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LES 101 — INTRODUCAO A ECONOMIA
LISTA DE EXERCICIOS 2

Lista de exercicios para entrega na terca-feira (30/05/2017) as 10h.

Questéo 1) (0,50 pts) Quais sdo os axiomas das preferéncias do consumidor? Descreva-as.

Questdo 2) (1,00 pts) Descreva as curvas de indiferengas e cite 0 que acontece com a TMS

nos casos abaixo. Desenhe os graficos.

a.) Yuri prefere comer no Restaurante Fass ao invés do Rucas. No entanto, se comer no Fass
na segunda-feira ndo tera dinheiro para almocar no Rucas o resto da semana.

b.) Leticia gosta de tomar café com leite, porém é preciso que haja duas vezes mais café que

leite. Se tiver s6 café, ou sO leite, ele prefere ndo tomar.

Questdo 3) (1,50 pts) O shopping de Piracicaba tem uma loja de Sundae que o proprio
consumidor monta sua sobremesa. O consumidor pode escolher quantos recheios de fruta
ele quiser. O recheio com frutas frescas é de R$0,35 e o com frutas processadas é de
R$0,25. Maria ira preparar o seu Sundae, a utilidade que ela recebe para cada quantidade de

cada tipo de recheio é dada a seguir na tabela:

. Utilidade total . Utilidade total
Quantidade (frutas frescas) Quantidade (frutas processadas)

1 10 1 10
2 18 2 20
3 24 3 10
4 28 4 0

5 30 5 -10
6 28 6 -20
7 24 7 -30
8 18 8 -40
9 10 9 -50
10 -6 10 -60

a.) Qual é a utilidade marginal do 6° recheio de frutas frescas?
b.) Dos dois recheios, qual Maria ira escolher primeiro? Explique.
c.) Se Maria possui R$1,55 para gastar com o Sundae. Quantos recheios de frutas frescas e

de frutas processadas ela ird comprar para maximizar sua utilidade?



Questao 4) (1,00 pts) Ana esta disposta a trocar um milk-shake por um acai e um acai por
um milk-shake. Responda:
a.) O que vocé pode afirmar sobre a Taxa Marginal de Substituicdo de Ana?

b.) Trace um grafico que descreva o comportamento das curvas de indiferenca de Ana.

Questdo 5) (1,50 pts) Gabriel tem uma renda mensal de R$ 35,00 que é alocada entre dois
produtos: frango e batata doce. Suponha que o frango custe R$ 4,00/kg e a batata doce R$
2,00/kg. Suponha também, que sua funcéo utilidade é dada por:
U(F,B) =3F +BF
Onde Umgf=3+BeUmgb =F.
a.) Gabriel gasta toda sua renda. Caso ele compre 5 quilos de frango, quanto compraré de
batata doce?
b.) Desenhe a linha de restri¢cdo orcamentaria de Gabriel.
c.) Encontre a escolha que maximiza a utilidade de Gabriel e aponte esse ponto em um
grafico.

d.) Qual a taxa marginal de substitui¢cdo nesse caso?

Questdo 6) (1,00 pts) Considere um consumidor com a funcdo utilidade U(x,y)
=min(6x,2y), ou seja, os dois produtos sdo complementares perfeitos na proporgédo 2:6. Os
precos dos bens sdo Px=$15 e Py=$5, e a renda do consumidor € $120. Determine a cesta

otima desse consumidor.

Questdo 7) (1,00 pts) A partir das preferéncias da Natalia por festas e blusinhas chegamos a
seguinte funcgdo de utilidade:

5b
U(F,b) :ﬁ

Em que “F” ¢ a quantidade de festas que Natélia consome e “b” a quantidade de blusinhas
que ela compra e Umgf = - (5b/2F2) e Umgb = (5/2F). O que podemos auferir das utilidades

marginais dos dois produtos?

Questdo 8) (1,50 pts) Suponha que um consumidor compre apenas dois bens: café e pao de
queijo. Sendo que o preco do café € R$1,00 e o pre¢o do pao de queijo é R$2,00. A renda
do consumidor é R$20,00. Responda:
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a) Plote a restricdo orcamentaria do consumidor. Suponha que o consumidor gasta R$10,00

com pdo de queijo, qual a quantidade dos dois bens que ele ir& consumir?

b) Suponha que um individuo escolha consumir 6 paes de queijo, quantos cafés ele podera
comprar?

¢) Sabendo que a funcdo utilidade desse consumidor é U(C,PQ) = C + 2PQ, em que “C” ¢
a quantidade de café consumida e “PQ” ¢ a quantidade de pao de queijo consumida e que
Umgc = 1 e Umgpg = 2, qual serd a cesta que trard maior utilidade? A apresentada no

item a) ou no item b)? Justifique sua resposta.

Questdo 9) (1,00 pts) Um individuo possui a seguinte funcdo de utilidade:

U(x,y) = 20x + 80y — x? — 2y?
Onde x é o consumo de agua, cujo preco, de um copo, € igual a R$1,00, e y é o consumo de
suco, cujo prego, de um copo, é de R$2,00 sendo Umgx = (20 — 2x) e Umgy = (80 — 4y).
Ele planeja gastar R$41,00 com os dois tipos de bebida. Determine o nimero de copos de

agua e de suco que irdo maximizar a utilidade do consumidor.



